

風雨夜歸人

■ 中三丁班 麥靖彤

自那以後，家家戶戶的夜燈都是有溫度的。

微微細雨，辦公室裏只能聽到時鐘流淌着每分每秒的聲音，我把視線移到窗外，下雨的像故養玻璃蒙上了薄紗，使我看不清前方的路。推開窗子，冷風撲面而來，夾着行人路紅綠燈的聲音，路面濕滑，使城市顛倒在路面上。車輛從不遠處駛來，緩慢停下，綠燈一亮，路上便恢復了寧靜。遠處微弱零星的燈光與廣告牌有着強烈的對比，辦公室前也只有微弱的燈光照亮着文件。今早開會，我升職失敗了，把我打回了現實。我收拾一切，關了燈，整個層樓冰冰冷冷的，冷風吹個不停，寒風刺骨。我繫好圍巾，好讓辦公室裏殘留的暖氣留在脖子上。觸碰着冰冷的螢幕，預約的人數剩下七位，我放棄了等待，打開傘子，往家的方向走去。往日繁華的街道因下了一場雨，人跡寥寥，身邊傳來疲倦的嘆氣聲，只是在電話接通的那刻，便打起精神通話。雨打在傘上，一聲又一聲。

綠燈一亮，孩子與路面的踢踏聲響起。我繼續往前走，漫無目的。操場上，明亮的燈光把雨映照出來，一絲絲像銀針，紅色球衣濕透，分不清是雨水還是汗水。一群洋溢着青春的少年不畏風雨，大聲歡呼。他們奔跑時像是穿越了光陰，把我打回過去。「那你呢？你的夢想是什麼？」少女天真無邪的聲音響起：「賺錢！然後孝順父母！」寒風呼嘯，少年們爽朗的笑聲把我帶回現實，這幾個月幾乎把公司當成家，我只想為了讓父母過上更好的生活，可是夢想怎麼好像變味了呢？我的少年逐漸遠去……

城市喧囂，同時也有靜謐。天邊劃過一列白色的閃電，大雨傾盆而下，冷風如刀，把樹葉分得漫天飛舞，我的頭髮也被吹亂了，寒意陣陣來襲，圍巾不再保暖，路面低窪，雨濺起一個又一個水花，雨水令我本不暖和的雙腳結冰，像個冰雪人。我不得不停止回家的腳步，跑到店鋪門口躲雨，寒風凜冽，把鐵閘吹得吱吱作響，在這靜恬的街道顯得略微嘈雜。孩童的歡叫聲傳進耳朵，綠色雨傘映入眼簾，一家三口同在傘下快步回家，他們衣着樸素，但在一起分外溫馨感人。街道暗淡的光線把他們照得特別清楚，他們在雨中互相依靠，如此溫馨的場景讓我無比羨慕。在家人面前，最重要的是陪伴，我卻未曾感受過一同回家的快樂，夜歸的路上，家家戶戶燈火通明，又有那麼一盞在等我的燈嗎？但我的心何嘗不是想讓爸媽過更好的生活呢？但，又好像不一樣了，我不懂。抬頭望向天空，厚重的深紫色像是要把我壓倒。

經過了最繁華的街道，雨劈啪啦又下大了，雨傘剎那間全部打開，看着這雨勢一時三刻停不了，我推開咖啡店的門，音樂頓時響起：「就算大雨讓整座城市顛倒，我會給你懷抱。」咖啡店冷冷清清，店內裹着一股咖啡的香氣。我點了一杯熱巧克力，好讓自己放空一會兒。寒風把樹上的樹葉吹得沙沙作響。從窗戶望下去，色彩繽紛的雨傘為下雨天帶來別樣的氣氛。沿路走回家，白髮蒼蒼的老奶奶緩緩向我走來，搓着手說：「小姑娘，你能否把我送去對面的馬路？雨太大了，沒法走。」「沒問題！我扶您吧。」紅綠燈前，我詢問她：「你這麼晚回家，不需要給兒女打個電話嗎？」她想了一會兒，苦笑地說：「兒子還在加班，我還是不打擾他了。」我把手裏的熱巧克力遞給奶奶：「你回家喝吧，我買來暖手的，就當我是你的女兒，快回去吧！」奶奶再三推辭還是接過了，「謝謝你啊！小姑娘，快回家吧，別讓家人擔心了。」走進小區，不知道奶奶到家了沒有？她的兒子下班了嗎？他為了金錢卻不陪伴家人，我心裏默默地指責他，卻在謊言中發現我自己也是這樣，沒有時間陪伴父母，心裏頓時爬滿了慚愧。似乎很久沒有打電話給爸媽了，我掏出手機，心想：「早早睡了吧？算了。」雨打在傘上，滴答滴答，打在心上，震耳欲聾。狂風大作，我捂好圍巾，連忙跑回家。

推開家門，燈還亮着，未待我反應，媽媽從廚房端着一碗飄着熱氣的麵出來：「我估摸着時間你應該快到家了，來一碗熱騰騰的麵吧！趕緊吃。」「媽……」「快吃，凍了就不好吃。」

雨勢逐漸減弱，我推開窗，一股混合着泥土的味道撲面而來，風一陣陣吹來，是雨後清新的味道。街邊的路燈照亮着每一位晚歸的人，家裏的燈都有獨一無二的溫度，樓裏還有幾盞尚未關的燈，不知道每一盞燈是不是都在等待晚歸的人呢？我望向窗外，家家戶戶，有一盞燈為你們留嗎？如果有，快回家吧，陪伴你們的爸媽。